
Referat af bestyrelsesmødet i Lystrup, Elsted, Elev, Nye Lokalhistoriske Forening  

Tirsdag den 20. august 2024 i Lystrup Kirke  

Tilstede: Sven Aage Christensen, Tage Petersen, Arild Larsen, Niels Ove Pedersen, Marianne Vasard Nielsen, 

Peer Kjær Andersen, Hans Boas (referent) 

Afbud: Birgit Krarup  

1. Økonomi og medlemstal 

Der er blevet sendt erindringsmail ud til de medlemmer, som ikke havde betalt kontingent. Der er 

nu 89 betalende medlemmer. I 2023 havde vi 94 medlemmer. Der er dog kommet nye medlemmer 

til siden sidste bestyrelsesmøde. I banken står der nu 10.224,47 kr. og der er 775 kr. i kontanter.  

Der er kommet nye regler for Mobilepay. Det ville være rart, hvis man kunne overføre kontingentet 

på Mobilepay. Sven Aage og Peer tager et møde med Djurslands Bank mht. spørgsmålet om Mobile-

pay og det relativt store gebyr, foreningen betaler for at have en konto.  

2. Kommende arrangementer  

Tirsdag den 27. august kl. 19.00 fortæller tidligere landskabsarkitekt Lars Rohde om udvidelsen af 

Elsted kirkegård og hele anlægget af den nye del af kirkegården. Marianne Vasard fortæller om Aage 

Bruun Jespersens kunst i forbindelse med en vandring på kirkegården. Marianne kontakter Lars 

Rohde. Tage udsender endnu en besked til medlemmerne om arrangementet. Sven Aage sørger for 

kaffe og småkager.  

Hans Boas holder foredrag om Hugo Horwitz: En sabotørs bekendelser mandag den 7. oktober kl. 

19.30 i Lystrup Kirke. Sven Aage sørger kaffe og småkager.  

Festlig lørdag ved Brugsen lørdag den 23. august, hvor lokalhistorisk samling og forening skulle have 

været repræsenteret, er aflyst på grund af for få tilmeldte.  

En rundvisning i Nye ved en medarbejder fra Jørn Tækker Gruppen kan lade sig arrangere. Tidspunk-

tet er kl. 17.00-19.00. Der er ikke truffet nogen aftale endnu. Vi venter til april. Vores kontaktperson 

hos Tækker hedder Bianca Tatjana Andersen.  

Det er muligt at høre foredrag med Kasper H. Andersen om Elstedgård skatten, som er syv sølvringe 

fra 800-tallet (tidlig vikingetid) onsdag den 11. september fra kl. 19.00-20.15 på MoMu. 

Vi overvejer, om vi til foråret skal invitere den unge arkæologistuderende Gustav Bruunsgaard, som 

fandt skatten, til at komme og fortælle om fundet.  

Jesper Olesen, som bor i Elev, er den nye formand for LIF’s hovedforening. Marianne kontakter ham 

for at høre, om LIF er interesseret i et samarbejde om et lokalhistoriske arrangement i forbindelse 

med arkivernes dag, som er lørdag den 9. november i år. 

Elin Madsen kunne måske bidrage med en slægtsforskningshistorie om sin egen familie og sin nu 

afdøde mand, Bjarne Toft Madsens slægtshistorie.  

Kirstinelund har henvendt sig til den lokalhistoriske samling for at høre om muligheden for at få bil-

leder som illustrationer til deres lokaler i café og restaurant. Bodil Kaa, tidligere ejer af Kirstinelund, 

har afleveret en hel del billeder til arkivet fra gården.  

Vi afventer dato for, hvornår Årbog 2024 bliver udgivet.  

3. Eventuelt  

Vi er stadig interesserede at få nye medlemmer og sponsorer.  

4. Næste møde  

Tirsdag den 8. oktober kl. 15.00 i Lystrup Kirke.  


